

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА

с доставкой и пересылкой

Table with subscription rates: 12 months, 6 months, 3 months, 1 month, with columns for 'В год', 'В 6 месяцев', 'В 3 месяца', 'В месяц'.

Подписка и объявления (по таксе) принимаются в редакцию...

Сибирская Жизнь

Котора редакция Сибирской Жизни... прилагает П. И. Макушину...

Присланные в редакцию статьи и соображения должны быть подписаны фамилией...

Отдельный № 3 к.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, ИСКЛЮЧАЯ ДНЕЙ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВЪ.

Отдельный № 3 к.

Где-либо в канцелярии редакций "Сибирской Жизни" для приема объявлений...

IX ГОДЪ ИЗДАШЯ

Кроме того объявления от лиц, физик и учреждений, живущих в...

ТЕАТРЪ Е. П. КОРОЛЕВА

ВО ВТОРНИКЪ, 12-го ФЕВРАЛЯ 1902 г. БЕНЕФИСЪ А. К. ТОНЧАРОВА.

ПРЕДСТАВЛЕНО БУДЕТЪ АННА КАРЕНИНА.

ЧАЙНЫЙ МАГАЗИНЪ Торг. дома СОВЕННИКОВЪ и Вр. МОЛЧАНОВЫ

Кандидатъ правъ Сергѣй Александровичъ Чиколини, бывший начальникъ Томской Транспортной конторы...

ЖАБЫНСКІЙ МЕХАНИЧЕСКІЙ СУДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ, ЧУГУНО И МѢДНО-ЛИТЕЙНЫЙ ЗАВОДЪ ТОВАРИЩЕСТВА "КУРБАТОВЪ и ИГНАТОВЪ"

ИМѢЕТЪ НА СКЛАДѢ: 80-ти силковую паровую машину... ЗАВОДЪ ИЗГОТОВЛЯЕТЪ: паровыя машины различныхъ типовъ...

Г. ВАРНАУЛЬ. Принимается помещеніе рекламы и объявленій

ПРИ ВУФЕТЪ Томскаго Общественнаго Собранія

Вниманію огородниковъ. Въ срединѣ марта поступать въ пр. дажу ОГОРОДНЫЯ СЕМЕНА

Объявы и бланки. (Ежедневно новое меню). Для г. членовъ Собранія и гостей, которые имѣютъ право хода...

Зданіе цирка И. Г. Горланова. Отдѣленіе столичнаго цирка изъ Москвы Э. Стралинъ.

Опытный горный инженеръ С. Е. Курилловъ

Последнее представление. Сегодня, 12 февраля 1902 г. въ 8 ч. в. въ Общественномъ Собраніи

Зубной врачъ Н. И. ЛАРИНА. Приемъ ежедневно. Офисъ: Дворянская ул., домъ Драгомирскаго.

Отдаются НА ПРОКАТЪ РОЯЛИ и ПИАНИНО музыкально-инструментальная торговля

Мѣсяцесловъ, вторникъ, 12 февраля. Св. Алексіа, метр. моск., Мелетія, св. агиток, Антонія, архіеп. колостя Пр. Марія.

104 РИСУНКА къ поэмѣ Н. В. Гоголя "МЕРТВЫЯ ДУШИ"

С-ПЕТЕРБУРГЪ. Выставка картинъ Краковскаго посѣдила великія князья Константина Константиновича, Андрей Владимировича и принца Петра Александровича Ольденбургскаго съ супругой.

УРОКИ ЖИВОПИСИ и РИСОВАНІЯ у художника В. Д. ВУЧИЧЕВИЧА.

С-ПЕТЕРБУРГЪ. 8 февраля въ Зимнемъ дворцѣ представлялся Ихъ Величествами избранный дворянствомъ Кутаисской губерніи депутатъ для принесенія Его Величеству вѣрнопочтеннаго благодаренія.

ПАРИЖЪ. Посоль князь Урусовъ дѣла въчера официальнаго объѣда. Присутствовали высшіе представители политическаго и военнаго міра и французской аристократіи.

МОСКВА. Сегодня въ генерал-губернаторскомъ домѣ данъ въ честь эмира бухарскаго парадный вечеръ, на который было приглашено 236 персонъ.

С-ПЕТЕРБУРГЪ. 8 февраля въ Зимнемъ дворцѣ представлялся Ихъ Величествами избранный дворянствомъ Кутаисской губерніи депутатъ для принесенія Его Величеству вѣрнопочтеннаго благодаренія.

ЛИНГОНСКАГО кабинета, такъ какъ русское правительство желало соблюсти въ точности нейтралитетъ и еще разъ удостоверить свое дружественное отношеніе къ американскому народу.

МОСКВА. Судебная палата слушала въ апелляціонномъ порядкѣ дѣло по обвиненію врача Ливинскаго въ томъ, что состои врачемъ въ Нижегородскомъ епархіальномъ училищѣ, онъ не сдѣлалъ своевременно надлежащаго заключенія о началіи скарлатинной эпидеміи.

ПОНТАВА. При городской управѣ открытъ сборъ пожертвованій на устройство въ Понтавѣ второй женской гимназіи имени Пушкина.

Собрание согласилось с заключением комиссии.

Далее, на рассмотрение собрания была предложена составленная комитетом смета прихода на год с 1-го января по 1-е июня 1902 г. Присутствующие высказались за сумму 8675 р., из той части членских взносов 400 р., пособия от городского управления 300 р., пожертвований 900 р., доходов от устройства развлечений 4660 р., доход от дома безземельной библиотеки 924 р., доход от дома Виткова 566 р. Расход предполагался в сумме 10788 р. 20 к.

При рассмотрении сметы расхода, один из членов возбудил вопрос, почему учительница Застаевова учащая г-ж Кириллову; получившей ранее жалование по 30 р. в месяц, имеет с сентября 1901 г. назначено по 25 р. в месяц, не смотря на то, что она служит уже более 10 лет.

В. С. Рутковский ответил, что г-жа Кириллова получала 30 р. в то время, когда состояла в должности заведующей училищем; теперь же она служит помощницей учительницы.

На вопрос, почему г-жа Кириллова переименована на должность помощника учительницы, В. С. Рутковский объяснил, что она не имеет соответствующего диплома, что и является причиной ее переименования.

И. Я. Якушев высказался в том смысле, что г-жа Кириллова состояла много лет заведующей училищем и получала 30 р. во всяком случае не потому только, что раньше не посматривал на ее должность, и потому уменьшение получаемого ею жалования является ущербом по отношению к ней.

И. Я. Якушев предложил исправить ошибку совета, назначив г-же Кирилловой жалование в прежнем размере.

К предложению г. Якушева присоединились многие члены.

Собрание постановило: назначить г-же Кирилловой жалование в размере 30 р. в месяц и уплатить ей, в расчете этой суммы, непополненное жалование за прошедшие месяцы.

По утверждению сметы расходов, на обсуждение собрания было предложено вопрос о дальнейшем расширении имущества художественно-промышленных классов.

Многие члены высказались в том смысле, что даже приблизительное решение этого вопроса в настоящее время не представляется возможным, потому что хотя и есть указания, что в Томск организуются кружки с целью возобновления рисовальных классов, но пока кружок из этого ничего о своем существовании или о своих предложениях не сообщает. Несколько членов высказались за желательность возбуждения вопроса о восстановлении при обществ рисовальных классов.

Собрание постановило: вопрос о судьбе имущества художественно-промышленных классов оставить открытым.

Затем, по разрешению вопроса об издании при обществе журнала («С. Хроника») собрание было объявлено закрытым.

У охотников.

В субботу 9 февраля, состоялся продолжение общего собрания членов общ-ва преследователей. На собрание явились 66 человек, которые, кроме того, явились доверенными от 44 членов. Председательское место занимает избранный 6 февраля И. В. Богомолов, и, объявив заседание открытым, предлагает присутствию к выборам товарища председателя — г. П. Морозова, заявляет, что на имя правления поступило заявление членов общ-ва г. Мирковича и предлагает обсудить его. Председатель не соглашается и предлагает себе поддержку из присутствующих и предлагает к собранию членов; другая часть протестует. Спор о рассмотрении заявления г. Мирковича тянется не особенно долго и приводит к тому, что г. Богомолов заявляет, что он оставит председательское место, на что г. Морозов ответил: «И пререщо судителю! Вы не можете быть председателем — вы слишком пристрастны... Г. Богомолов уходит. Начинается общий говор, из которого слышится: «справедливо... не надо!», «не годится... вот-т-т фут!» и т. п. Г. Богомолов снова заявляет председательское место, но некоторые ему заявляют, что совсем не желают видеть его председателем, и он предлагает избрать нового председателя, при чем баллотируется и сам.

Председатель избирается г. Сухоросский, получивший 55 изб. и 52 не изб. Г. Богомолов получил 50 изб. и 59 не изб. Собрание продолжается. После короткого спора читается заявление г. Мирковича, из которого он высказывает свое неудовольствие за баллотирование его на председателем собрания и председателем правления, на что он своего согласия не давал, и отказывается вообще от всякой баллотировки. Начинается розыск выставившего кандидатуру г. Мирковича, но такового не находят.

Присутшим к выбору товарища председателя правления. Баллотировались гг. Березинский (62 изб. и 47 не изб.) и Подгорбунский (47 изб. и 60 не изб.), избранным оказался г. Березинский.

Вероятно правление собирается г. Кривошей-Галковский. На эту должность предложено было несколько кандидатов, но все они за исключением г. Галковского отказались. Председатель собрания предлагает избрать г. Галковского без баллотировки и призвать собрание его единоличным, по предложению в ответ «ву, это мы еще посмотрим» и предлагает присутствию к баллотировке, которая дается в результате 87 изб. и 37 не изб.

Кандидатом — на избирается г. Жуковский (65 изб. и 40 не изб.).

За баллотировку в члены правления предлагается 24 кандидата, но все они, за исключением гг. Хонина, Капалова, Ковригина и Морозова, отказываются от баллотировки. Туда предлагают свою уже отказавшиеся от баллотировки гг. И. Березинский, Комылов, Патрушев, Щенский и Исаиловский. Выбираются в члены правления, как получившие большинство избирательных шаров гг. Патрушев (81 и 29), Щенский (78 и 31), Исаиловский (75 и 34) и Карлаев (68 и 40); кандидаты же ничьей г. Хонин (65 и 45), Морозов (63 и 43), Ковригин (66 и 38) и И. Березинский (62 и 47) и Комылов (58 и 47).

По окончании выборов членов правления одна партия — почти во всем составе уходит из собрания.

В ревизионную комиссию избираются гг. Колпаков (48 и 10), Кривошей (52 и 5) и Зеролин (56 и 2) и кандидаты же из них г. Стрыковский (44 и 14).

Заведующий охотными охотами избирается г. Ковкин и помощник его гг. Исаиловский и Сухоросский.

Заведующий общественным домом избирается г. Ковригин и заведующий библиотекой г. Осетчинский.

По окончании выборов читается смета доходов и расходов.

Доходы предполагались следующие: в 1-му январю 1902 г. явилось в кассу общ-ва 12 р. 93 к., предполагается членских взносов 1400 р., от сада 300 р., от путевого стрельбы 50 р., от конно-привозов 30 р., штрафов за нарушение правил устава и внутреннего распорядка 30 р., от гостей 25 р., от сенежных вечеров 225 р. и случайных поступлений 60 р. — всего 2192 р. 93 к.

Расход: аренда угодий 500 р., охрана их 400 р., содержание и ремонт обществ. дома 250 р., сторожа дома 50 р., на библиотеку 50 р., оладки, выставка, волонеры 30 р., содержание сада 72 р., 2 егеря (за 4 месяца) 120 р., сторож 120 р., канцелярские расходы 100 р., сады 150 руб., призы на сады 100 р., приемы на сады 100 р., % за долг — на 84 р. и непредвиденных расходов 61 р. 93 к. — всего 2192 р. 93 к.

Собрание предлагало увеличить смету на 100 р. — в доходках прибавить в 50 руб. к статическим садам и семейным вечерам, а в расходах — 100 руб. в жалованье егерям, а затить смету единогласно утвердил.

После утверждения сметы собрание единогласно избирает в члены общ-ва новых избранных, состоящих кандидатами.

Затем переходят к рассмотрению текущих дел, но таковых не оказывается, и собрание объявляется закрытым.

Мировой суд.

Вся обстановка жизни у нас еще так мало благоприятствует развитию уважения к закону, что на каждом углу встречаются факты, устные только в татарской Руси. Случай самого грубого насилия над слабым, неграмотностью над грамотным и честным человеком — у нас повседневное явление. Ряд дел разбирался на самом последнем заседании мировых судей 2-го уезда г. Томска, вынужденно подтверждая высказанное мною.

24-го сентября минувшего года в доме П. Контеса около 7 час. вечера вышла из квартиры своих знакомых и вступила, возмущаясь, повидимому, ее, в своего Филиппа Тихомирова. Видя, что она с одной стороны пошла в обратном направлении, а с другой — в крайне обидной форме требовала отвести на свой вопрос о том, куда она ходила и в то же время, оскорбляла ее ругательствами, называя их коммюнистами и воронами. Она окатывала себя Контесу пересыпая на новую каблуку из дома врага Штегера. Когда все утихло, а в прежней квартире с вещами осталась одна В. К.—на, ворвался Тихомиров и снова стал бранить ее и оскорблять ее родных. При этом он употребил такие выражения: «я вас буду убивать как в газетках, «вот как разбейте», «спомню, вы пошло и в каталажку посадят и тогда вы пошла похитила посторонние. Контеса подавая жалобу на Тихомирова, и его дело разбиралось 18-го января. Обвиняемый заблуждался не являлся на суд и заочно был приговорен к аресту при полиции на один месяц.

9-го октября в г. томская владика Рина Лебонич была оскорблена томскими же жителями Иосифом Кесельманом, торговцем мясом, когда был в своей ясельной лавке. Он называл Р.—у обидными для женщины немцами. 21-го января судья приговорил за то Кесельмана к 10 дням ареста при полиции.

20-го августа, в 7 час. вечера, парикмахерша владика Сергеева пришла к служившему себе ж. д. Сергею Нумку за получением долга в сумме 70 р. — за мебель. П.—из отказался уплатить деньги. Когда П.—из стала настаивать и требовать, П.—из начал ругаться и стал бить ее по голове при свидетелях. Дело это в первый раз называлось к разбору в сентябре, но было отложено. Во второй раз оно рассматривалось 21-го января. Обвиняемый просил еще раз дело отложить и выдать его свидетелей. На эту просьбу возразила судья, считая, что этот мог-бы просить о выводе свидетелей из дела первого разбора дела, но тогда из этого не было сделано; поэтому она просила в просьбе обвиняемого отказать и дело разобрать теперь же. Мировой судья дело разобрал. Вызванная, со стороны обвиняющей, свидетельница Вед — на подтвердила факты битья плетью по лицу П.—из С.—евой. Судья приговорил П. к 3 месяцам ареста при полиции.

Из нескольких дел, записанных у меня, и еще только только, так как они, как вы видите, уже читаны. В предыдущих номерах фигурирует адвокатский господин, купец и господин, которого, вероятно, многие назовут именем интеллигента; такое имя у нас это слово растяжимо, что кого хочешь — поведешь под него. Теперь будет прирост из иной среды. Будет грубой помяе е вол, за что ей шное и протесты.

Дело было во прошлом году. Горничная купца Кривова О. Штурманова шла на кухню чай и беседовала с кухаркой. В это время вошел кулер Т. Сиринг, и в разговоры вступила, бить ее по лицу, когда же она ударилась в ступи, погнала ее и еще раз ударил, за что и погнала в камеру судьи на 23 января. Судья подтвердил обвинение, а обвиняемый объявляет, что бить П.—ву за дело за то, чтобы она не оскорбляла его жену и детей, на него лично С.—на. Г. судья приговорил к аресту на один месяц при полиции.

«ПО ГРИВЕННИКУ ЗА РУБЛЬ».

В минувшее воскресенье в театр Королева шла комедия «По гривеннику за рубль», очень живо и живолюбно демонстрирующая перед зрителем известный образ, именуемый «комедией рубля» или «высочайшей комедией», а также довольно рельефно изображающая ту часть адвокатуры, которая вела своей специальностью конкурсы над делами протерпевших купцев.

Комедия эта не новинка для Томска: в прошлый сезон она шла два раза и содержала ее, вероятно, уже известно многим, почему не останавливаясь на нем, скажем только, что комедия написана живым языком, изображает существование сразу в довольно правдивом освещении, соблюдает комические положения и смотрится легко и с интересом. Исповедана она была хорошо и публики не раз в особенно комических и лучших сценах перемалывала аплодисментами ход пьесы. Лучшим исполнителем был г. Абрамов (импровизатор Хохлов), худшим г. Дилчев, исполнявший роль части повей. Распорки и так вольноволеи и размахивавшей руками, что они скорее напоминали какого-то не нормального субъекта, но никак не адвоката.

Не смотря на праздничный день и на постановку хорошей комедии, публики в театр было не густо. Не было, между прочим, ни одного купца и не одного юриста, которые могли бы несколько пожировако содержание пьесы, но куда подбавляла другая публика — положительная невинная.

Р. С. Сегодня в театр Королева, в бенефис артиста А. К. Гочарова, идет представление из романа Л. Н. Толстого «Анна Каренина». Г. Гочарову безусловно позавидовать артисту и заслуживать внимания общества. Что касается переводки — она уже совершенно неизвестна, но за то сличному хорошо известна публике ее оригинал.

Русская жизнь.

РУССКАЯ ПЕЧАТЬ.

В «Русских Вдх» помещена очень интересная передовая статья о заблуждениях на почве недоброжелания в пострадавших от неурожая хлебопашцев.

Последнее сообщение земского отдела министерства внутренних дел о ходе продовольственной кампании, напечатанное в Правительственном Вестнике 8-го ноября, излагает факты, записанные в журнале «Печать», с которыми мы уже неоднократно встречались в наших статьях. В журнале «Печать» помещены факты, которые ввиду их большого значения, мы считаем необходимым привести вкратце. Ввиду их большого значения, мы считаем необходимым привести вкратце. Ввиду их большого значения, мы считаем необходимым привести вкратце.

Театр и музыка.

Публицистический очерк, данный томским отделеком музыкального общества 9 февраля, несомненно, является выдающимся событием в жизни нашего неfortunного музыкального кружка. Публика с действительным удовольствием прослушала многие номера, исполненные учениками музыкальных классов, и наградила как исполнителей, так и руководителей их дружными рукоплесканиями. Наибольший успех явилась Ролдштейн (по классу Медина), сыграный на скрипке балладу и Волшебный Восток, Губерт (по классу Гутт), исполненная виртуозно Менделсона с аккомпанементом оркестра, и Науков и Догород (по классу Каркина), сатирические дуэты из «Пуритана» Белини. Надо сказать, что вообще ученики классов произвели очень благоприятное впечатление своей школой и выдержанностью игры. Напр., кавалера Рафа была исполнена в унисон 4 скрипками замечательно согласно и дружно; синичи поднимались и опускались, как одна, давая единую массу; в фортепьянных композициях оркестр вступал всегда в надлежащее моменты и внятно, с тонкими отвлечениями сопровождал фортепьянную партию. Нельзя не отметить больших успехов, сделанных учеником Коршадимов по классу Тютюмова; он приобрел твердость и точность ударов, которых ему не хватало. Вообще вечер в целом доказывал серьезную постановку музыкального преподавания в томских музыкальных классах, и мы можем только поздравить лиц, дающих толчок и проводящих. Очевидно, это чувствуется и самим учениками. Описанный вечер был поводом для отчета, устроенного и. д. директора классов Л. С. Медина со стороны его учеников.

Скрябинский класс поднес ему подарок в виде задушевного, трогательного адрес баллады для дружеского отношения, за ту серьезность и теплоту, которую Л. С. вносит в свое преподавание и за те труды, которые выдал за дело. Публика устроила виновнику аннотированного торжества овацию.

Вести и факты.

Распространение московской полиции. Во всех московских трактирах третьего разряда, пивных и чайных, — по распоряжению полиции, — разрешено иметь только (?) следующие четыре газеты: «Московский Вестник», «Новое Время», «Московский Листок» и петербургский «Свѣтъ». Остальные газеты и журналы запрещены и не допускаются. Это объясняется тем, что трактиры, в отношении пользования периодической печатью, приравнены к бесплатным читальням, имевшим крайний ограниченный каталог. По какому же поводу, говорить по этому поводу «Нов. Вр.», плата за чтение газет в трактирах, — как за пользование, пользование, прилугу и пр., — входит в общую сумму, уплачиваемую посетителями за еду, а не по тому правлению трактиров к читальням, вообще, да еще в бесплатным, неоплачиваемым.

Помощь бедным в некоторых местах с западного края принимается больше или меньше произвольным характером: открываются общества пособия бедным.

Цель таких обществ — обеспечить сельских рабочих на случай безработицы и старости. Обществом собирают бедных, обследуют их и проч. Такое Общество с обидливостью существует в г. Белгород (Нов. Вр.). Здесь власть раздана на участки, имеющие каждый своего попечителя и заведующего. Сначала народ какой-то недоброжелательно относился к этому Обществу. Теперь уже возмущается большая часть населения. 5-го января, утверждены министерством уставы обществ иркутского Общества и пособия бедным. Число приравненных неограниченно.

Первый журнал по молочному делу. На днях г. министр внутренних дел разрушил г-ж Е. Вагнер издание первого в России журнала, посвященного вопросам молочного хозяйства, «Молочное Хозяйство», — издание ежедневное, иллюстрированное.

Министерство народного просвещения назначило выбиравшему на высуду 30 лет числа штатных профессоров, но оставшему в числе преподавателей, заслужившему ординарную профессию московского университета В. О. Клещенскому пенсию в размере 3,000 р. в год.

Солдатский репорт. «Развѣдчик» приводит следующий характерный репорт унтер-офицера, бывшего начальником караула на Дальнем Востоке.

Начальник караула у наивосточных пунктов с правительством за большой Куминей 24 апреля 1899-го г.

Поругару.

Душноую по караулам.

Душноу Високоблагородию и избранию мне караула тут истинный царь начальнику являя в поговорку между нашими тут, описи земей караула по месяцам негу и ничего нету, только на устроение и досточка принята в стене, место стола и лампа неги.

10 в с. с. колпа, 6 роты М. унт-оф. Назар Витренко.

Репорт этот — говорит «Нов. Вр.» — отлично рисует обстановку, в которой пришлось нести службу нашему солдату на Дальнем Востоке.

Заграничная хроника.

Южная Африка. (Охота на Девета). Иностранная газета сообщает о новой неудачной попытке англичан поймать Девета. На этот раз дело происходило около станции Вольверге. Вольверге — это железнодорожная станция на м-сть гдь переселяются реальные пути из Гельберга и Кронстада в Иоганнесбург.

В ночь на 6 февраля в с. дивангешее с разных сторон английские колонны показались у этой станции и растащили по обширному кругу, охватившему весь м-стьность оту близлежащих Гейлберга — Франкфурта до линии близлежащих Кронстада — Индлей. По этому кругу в течение всей ночи соорудили траншеи, отдаленными друг от друга на расстоянии 50 ярдов (около 22 саж.) и защищенными колючей проволокой. Другая английская колонна образовала фронт с целью не допустить бурных действий траншеями. На развитый эти колонны окружил со всех сторон весь тут Гельберга — Кронстада, образовав таким образом новый круг, в

центре которого находились Девета. Проследивший бурский возд разводит свой отряд на маленькие группы, а сами м-сть с немногими людьми направлялись к линии близлежащих Кронстада — Индлей. Поднятый здесь м-сть злобные запущенные, он погнался в этом направлении стадо скота, которое прорвало проволочное ограждение, проселось через рвы и насыпи, а посреди стада пропелся и Девета и сопровождавшие его смѣлчики. В следующем же удалось прорваться и небольшим бурским группам, понесшим незначительные потери. В общем бурские потери не превышают 283 человек. Погибло много скота и 700 лошадей. Отряды из нескольких сот человек находятся в настоящее время в сибире-постоку от Гельберга, неподалеку от рвы Вальд-Германя. (Торговля итоги минувшего года). Берлинский торговый феррай опубликовал первую часть своего отчета за 1901 год, в котором заключаются подробный обзор прогресса торговли и промышленности в Германии за истекший год. Общий тон отчета носит несколько pessimisticheskii характер, что вполне естественно, так как упадок торговли сильно давал себя чувствовать в последние месяцы 1900 года и сдѣлался еще более заметным в следующем году. Прямая германский экспорт в течение этого года увеличился на 76.000,000 марок, по это на вид благоприятное обстоятельство объясняется уменьшением спроса у себя дома, вследствие чего надо было сбывать германские товары на иностранные рынки, хотя бы даже с большими потерями. При таких условиях экспорт играет роль предохранительного клапана, предупреждающего перепроизводства. Ввиду этого в отчете высказываются серьезные сомнения на счет коммерческой политики правительства, выражающейся в новом тарифном законопроектѣ, и выражается сожаление по поводу отдаления схемы проведенной аннала. Как доказательство фактов в дѣлах, отчет приводится тот факт, что за последнюю 25 проц рабочих, работавших в прошлом году на механических и электрических мастерских Берлина, были теперь уволены.

Китай. (Китайская пресса). В декабре скомм преррр «Chinese Recorder and Missionary Journal» доктор Поркьер сообщил интересны сведения о китайской печати и в особенности о газетах, издающихся в Шанхай. Из пяти главных газет, выходящих здесь, четыре — на старой реформе в Китай в заимствован духе. О боекерской политике, которую было приняла (?) одно время дворя, он не хотѣл ничего сказать. Только «Чжен-пао», старшая из всех газет и весьма распространенная, составляет исключение. Но, вестая, газета эта, — по словам доктора Поркьера — не становится открыто на сторону консервативов: она только защищает враждебную иностранцам политику империализма. Газета высказывает тот правильный взгляд, что насильственное вторжение иностранцев послужило главной причиной боекерского движения, и китайцы только воспользовались своим естественным правом, когда употребили все для того, чтобы охранить свою страну от иностранного владычества.

Сведения о степени распространенности газет собраны было довольно трудно. На первом м-сть в Шанхай, — по утверждению Поркьера, — стоит прогрессивная газета «Синь-пао», печатающаяся в 10,000 экземплярах; затѣм идет вторая прогрессивная газета; на третьем м-сть стоит консервативная «Чжен-пао», выходящая в 9,000 экземплярах; далее идут «Ху-пао» и «Су-пао», печатающиеся: первая в 5,000 экземплярах и вторая — в 3,000.

Внутри страны распространение преимущественно «Чжен-пао». Поркьер замечает, что большинство газет относится к христианским миссиям благословен и беспристрастно. Поркьер думает, что печати в Китае предстоит большое будущее.

Библиография.

Учительская библиотека. Восстание правление и волостной старшина. И. П. Дружинин. Второе издание редакций журналов «Дѣтское Чтение» и «Педагогический Листок». Цп. 20 коп.

Вот книга, при чтении которой все время испытываешь досаду! Книга как будто читатель, предназначена для учителей, т. е. для людей взрослых, с которыми можно беседовать вполне серьезно о таком практическом предметѣ, как волостное правление и волостной старшина. Но г. Дружинин предостерегает, будто волостной и синагог изложен о том, как устроены и как функционируют «по закону волостных крестьянских общественных установлений», прибавя, что докладчику «размывали» ее форму, раздором казак-то Иван и Константин между собой, а также и с лицами причастными к волостным и селским сходкам и к дѣлострому правлению. Тут в рукописном, и восторги, и изумления, и взыскания похвалы и благодарности, в беседу о предметах к крестьянским обществ. установлениям не относящихся. Напр. в главѣ «Средн волостных дѣл», которая занимает 8 листов, (от 19 до 35 страниц), 4 листа посвящены разговорам, — говорит то Иван, то Константин, то Иван, то Константин, — о пишущей машинѣ, как она дѣлается и как в ней можно писать копии... Да вот поблуждается, читатель, как происходить эта беседа и не поспѣете на нее за дланую выписку.

Прокрр Иваноч, объясняет Ивану и Константину, как книги от ведут и как бунаги пишут, — и заключает так: «Вѣдь из дѣлшек бунаги, то есть, попишущих к нам, и накопляется в год около двух тысяч... Да почти столько же бывает исходушек, т. е., отравляющих нами... Почтена ваша дѣятельность, Прокрр

Иваноч, — замѣтил оба наши притѣла, пожелая руку писарю. — Слышно вам и за эти труды ради нас и за ознакомление нас с дѣлами правления... Очев. очень рад, — отвѣчал искренно писарь. — Приятно видѣть интересъ къ общественным дѣламъ въ нашихъ крестьянах... Легче работается... Но мы вѣдь попишам... Иванч, нѣтъ ничего, сказалъ Прокрр Иваноч, усмѣхався за своей стои и припишавъ писать на пишущей машинѣ... Иванъ и Константин отходили уже от своего собеседника. Но видъ незаконного орденѣта, — машин, бѣгавшихъ вѣкторами своими частями, — вѣроятно привлекъ ихъ внимание, и они не могли удержаться отъ вѣсело... Что это у насъ, Прокрр Иваноч? — А это пишущая машинка. — Пишущая машинка! удивились наши друзья. — Да, а вотъ какъ она пишеть, — сказалъ Прокрр Иваноч, вынимая изъ кармана пишущую машинку, вымалая изъ кармана пишущую машинку, на половину написанной. — Иванъ и Константин выразили еще большее изумление. — Но вѣдь это печатная бунага! Вотъ куда! Иванч, она печатаетъ? — Знать, — эта машинка именно пишеть, — пишеть печатными букавами. При ней можно, писарь, получать дѣл-тн копи, съ помощью особой копировальной бунаги. Но и только. Она не составляетъ приспособление, которое позволяло бы многократно воспроизводить одно — и тоже, для ширшаго распространения, какъ это допускаетъ печатанье. Это только пишущая машинка. Она печатаетъ перо. Но пишущая она перо съ огромными выгодами, съ большими преимуществами передъ перомъ, — объяснилъ Прокрр Иваноч.

Иванъ и Константин разсматривали, между тѣмъ, работу пишущей машинки. — Что за прелесть! говорилъ Иван. Да это еще куда печатать! Какія крупныя отпечатанные букавы! Это вѣдь разбереть... Такое письмо прочесть и тогда, кто сѣмъ писать не умееть, то только умѣеть читать печатное... Конечно, подвѣривъ Прокрр Иваночу. И мало того, продолжалъ онъ, — на пишущей машинѣ можно и писать, то же, что во все письмо печут... кто умѣеть только читать... — Ну да, сказалъ Константин. Это совершенно понятно: вѣдь, онъ будетъ писать печатными букавами... — Совершенно вѣрно, — подвѣривъ Прокрр Иваночу. — Удивительная вещь! сказалъ Иванъ. — Удавай вещь! — повторилъ Константин. — Ну довольно, читатель, съ васъ. Дальше пусть знаетъ о томъ, какъ нужно умѣеть писать по «книжечки», чтобы вышла большая бунага «Ч», или бунага «С», а все это въ форѣ дѣлаю. — При этомъ г. Дружининъ пронаивно воображаетъ, что, при такомъ способѣ изложения, въ его книжкѣ власть должна «проникнуть» передъ читателемъ въ живыхъ образахъ и картинкахъ.

Г. Дружининъ не долженъ предавать особенного значения — тому обстоятельству, что его книжка выходитъ вторымъ изданіемъ, — даже объяснивъ себя это явленіемъ, — не надо только забывать протворку, что на Березинѣ и какъ рыба, и то, за неимѣніемъ лучшихъ книжечекъ по трагическому предмету, съодитъ и книжка г. Дружинина; хотя бы, можетъ, приобритатель книжки его, введенные въ заблуждение заглавіемъ ея, испугавшись по прочтеніи такую же досаду, какую испытала и я.

Заводъ.

Ложникова и Быховская съ большим музыкальным

Мельницаю

крупомеромъ, хлѣбными абрадами, дачными домиками — рощицею и въскыи в дурной четвергады располосанной на десяти десятиныхъ земли въ 10 верстахъ отъ Томска и близъ деревни Душново и Магдаденово.

Нужна мужина.

женщина или дѣвушка однакова. Чернышова ул. л. 15. Сухая, въ Покровскомъ, въ вѣрѣ направо вторая дверь.

Нужна одиная женская прислуга

съ рекомендаціей, въ домъ № 22, Чернышова ул. 1

Ищу мѣсто

судьями въ безболѣное м-сть, по мѣсто, по мѣсто. Министр, снѣй ул. г. Семуха М. В. снѣй ул. 3

Ищу мѣсто

судьями въ безболѣное м-сть, по мѣсто, по мѣсто. Министр, снѣй ул. г. Семуха М. В. снѣй ул. 3

Баня Карукеса,

кѣсьеа омытый мастиль, можно на домъ пригласить, отъ 8 ч. утра до 2-хъ. Антаревскій пер. № 14.

Продается

перлово, мѣталъ медь, дамскіе снѣй писемный набор и проч. Снѣй ул. 30 снѣй, заповѣданіе снѣй 9 до 3 часова.

УПРАВЛЕНИЕ

Государственными Имуществами

Томской губернии

желаетъ купить или арендовать мелко снѣй снѣй или лодки для переноски дѣлшекъ исторіаловъ.

21 сего февраля въ 11 часовъ дня, въ г. Томскѣ въ квартирѣ присяжнаго повѣреннаго Соппа по Нитолье ой ул. д. № 61, будетъ

продается съ торговъ домъ

несостоятельнаго должника Мухомѣт Сайтова по Татарской улицѣ въ г. Томскѣ. Попечитель по дѣламъ Сайтова Н. Соппъ.

Иваноч, — замѣтил оба наши притѣла, пожелая руку писарю. — Слышно вам и за эти труды ради нас и за ознакомление нас с дѣлами правления... Очев. очень рад, — отвѣчал искренно писарь. — Приятно видѣть интересъ къ общественным дѣламъ въ нашихъ крестьянах... Легче работается... Но мы вѣдь попишам... Иванч, нѣтъ ничего, сказалъ Прокрр Иваноч, усмѣхався за своей стои и припишавъ писать на пишущей машинѣ... Иванъ и Константин отходили уже от своего собеседника. Но видъ незаконного орденѣта, — машин, бѣгавшихъ вѣкторами своими частями, — вѣроятно привлекъ ихъ внимание, и они не могли удержаться отъ вѣсело... Что это у насъ, Прокрр Иваноч? — А это пишущая машинка. — Пишущая машинка! удивились наши друзья. — Да, а вотъ какъ она пишеть, — сказалъ Прокрр Иваноч, вынимая изъ кармана пишущую машинку, вымалая изъ кармана пишущую машинку, на половину написанной. — Иванъ и Константин выразили еще большее изумление. — Но вѣдь это печатная бунага! Вотъ куда! Иванч, она печатаетъ? — Знать, — эта машинка именно пишеть, — пишеть печатными букавами. При ней можно, писарь, получать дѣл-тн копи, съ помощью особой копировальной бунаги. Но и только. Она не составляетъ приспособление, которое позволяло бы многократно воспроизводить одно — и тоже, для ширшаго распространения, какъ это допускаетъ печатанье. Это только пишущая машинка. Она печатаетъ перо. Но пишущая она перо съ огромными выгодами, съ большими преимуществами передъ перомъ, — объяснилъ Прокрр Иваноч.

Иванъ и Константин разсматривали, между тѣмъ, работу пишущей машинки. — Что за прелесть! говорилъ Иван. Да это еще куда печатать! Какія крупныя отпечатанные букавы! Это вѣдь разбереть... Такое письмо прочесть и тогда, кто сѣмъ писать не умееть, то только умѣеть читать печатное... Конечно, подвѣривъ Прокрр Иваночу. И мало того, продолжалъ онъ, — на пишущей машинѣ можно и писать, то же, что во все письмо печут... кто умѣеть только читать... — Ну да, сказалъ Константин. Это совершенно понятно: вѣдь, онъ будетъ писать печатными букавами... — Совершенно вѣрно, — подвѣривъ Прокрр Иваночу. — Удивительная вещь! сказалъ Иванъ. — Удавай вещь! — повторилъ Константин. — Ну довольно, читатель, съ васъ. Дальше пусть знаетъ о томъ, какъ нужно умѣеть писать по «книжечки», чтобы вышла большая бунага «Ч», или бунага «С», а все это въ форѣ дѣлаю. — При этомъ г. Дружининъ пронаивно воображаетъ, что, при такомъ способѣ изложения, въ его книжкѣ власть должна «проникнуть» передъ читателемъ въ живыхъ образахъ и картинкахъ.

Г. Дружининъ не долженъ предавать особенного значения — тому обстоятельству, что его книжка выходитъ вторымъ изданіемъ, — даже объяснивъ себя это явленіемъ, — не надо только забывать протворку, что на Березинѣ и какъ рыба, и то, за неимѣніемъ лучшихъ книжечекъ по трагическому предмету, съодитъ и книжка г. Дружинина; хотя бы, можетъ, приобритатель книжки его, введенные въ заблуждение заглавіемъ ея, испугавшись по прочтеніи такую же досаду, какую испытала и я.

Заводъ.

Ложникова и Быховская съ большим музыкальным

Мельницаю

крупомеромъ, хлѣбными абрадами, дачными домиками — рощицею и въскыи в дурной четвергады располосанной на десяти десятиныхъ земли въ 10 верстахъ отъ Томска и близъ деревни Душново и Магдаденово.

Нужна мужина.

женщина или дѣвушка однакова. Чернышова ул. л. 15. Сухая, въ Покровскомъ, въ вѣрѣ направо вторая дверь.

Нужна одиная женская прислуга

съ рекомендаціей, въ домъ № 22, Чернышова ул. 1

Ищу мѣсто

судьями въ безболѣное м-сть, по мѣсто, по мѣсто. Министр, снѣй ул. г. Семуха М. В. снѣй ул. 3

Ищу мѣсто

судьями въ безболѣное м-сть, по мѣсто, по мѣсто. Министр, снѣй ул. г. Семуха М. В. снѣй ул. 3

Баня Карукеса,

кѣсьеа омытый мастиль, можно на домъ пригласить, отъ 8 ч. утра до 2-хъ. Антаревскій пер. № 14.

Продается

перлово, мѣталъ медь, дамскіе снѣй писемный набор и проч. Снѣй ул. 30 снѣй, заповѣданіе снѣй 9 до 3 часова.

УПРАВЛЕНИЕ

Государственными Имуществами

Томской губернии

желаетъ купить или арендовать мелко снѣй снѣй или лодки для переноски дѣлшекъ исторіаловъ.

21 сего февраля въ 11 часовъ дня, въ г. Томскѣ въ квартирѣ присяжнаго повѣреннаго Соппа по Нитолье ой ул. д. № 61, будетъ

продается съ торговъ домъ

несостоятельнаго должника Мухомѣт Сайтова по Татарской улицѣ въ г. Томскѣ. Попечитель по дѣламъ Сайтова Н. Соппъ.

Иваноч, — замѣтил оба наши притѣла, пожелая руку писарю. — Слышно вам и за эти труды ради нас и за ознакомление нас с дѣлами правления... Очев. очень рад, — отвѣчал искренно писарь. — Приятно видѣть интересъ къ общественным дѣламъ въ нашихъ крестьянах... Легче работается... Но мы вѣдь попишам... Иванч, нѣтъ ничего, сказалъ Прокрр Иваноч, усмѣхався за своей стои и припишавъ писать на пишущей машинѣ... Иванъ и Константин отходили уже от своего собеседника. Но видъ незаконного орденѣта, — машин, бѣгавшихъ вѣкторами своими частями, — вѣроятно привлекъ ихъ внимание, и они не могли удержаться отъ вѣсело... Что это у насъ,

ГРЕЧНЕВАЯ МУКА

ВЫСШИЙ СОРТЪ
въ лавкѣ Торг. Дома „И. И. ФЕДУЛОВЪ съ С-ми“

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Управление Забайкальской жел. дороги

Доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что на 28-ое февраля 1902 года въ помѣщеніи Канцелярии Начальника дороги, въ Иркутскѣ (въ Бл. Улицѣ, въ домѣ Курцова), назначается конкурс...

ПЕРЛОВАЯ КРУПА

ИМѢЕТСЯ ВЪ ПРОДАЖѢ
въ лавкѣ Прохора Алексѣевича АНДРЕЕВА.

Горный техникъ съ практикой,
спеціально рудное золото, желаетъ имѣть на соотвѣствующемъ дѣлѣ, мѣсто...

УПРАВЛЕНИЕ
Сибирской
железной дороги

доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что 14 сего февраля съ 11 часовъ утра, въ помѣщеніи Коммерческой части С. Гадалова, рядомъ съ театромъ Королева) будетъ производиться аукціонная продажа парового котла съ принадлежностями, невостребованного участелемъ по отправкѣ Москва (Симоново-Томскъ, № 67, вѣсомъ 165 п. 35 ф.

ВАРШАВСКАЯ КОРЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ
А бонъ-марше

Мраморное производство,
Николай Семеновича
Ховикова.

Спеціальная продажа
русскихъ племенныхъ кружевъ, шелковыхъ косяно 2 и шарфовъ, а такъ же всевозможныхъ кружевныхъ товаровъ, въ вновь открытѣйшій магазинъ Ф. А. Лебединной. Корпусъ Королевой, дѣлка № 2-й, противъ князя Голицына Мухоморова.

ВОДОЛЕЧЕБНИЦА
ВРАЧА
ЕЛАЩЕВА,
Миллионная ул., № 24.

Новости
ПЕРВЫЙ РАЗЪ ВЪ СИБИРИ
готовый дорожный КОФЕ въ плиткахъ.
АМИ-ДЕ-ВОЯЖЪ.

ВЪ ПОСУДНО-ЛАМПОВОМЪ МАГАЗИНѢ
Г. С. БАУКИНА
Почтамтская улица, домъ Вяткина.

Патентованный англійскій
платинумъ анти-корсетъ
рекомендуемый извѣстѣйшими врачами и пользующійся общимъ одобреніемъ, удовлетворяетъ всѣмъ требованіямъ дамъ, дающихъ при красивой фигурѣ свободное движеніе, не жметъ тѣла и не имѣетъ передняго вреднаго бѣоса, вслѣдствіе чего могутъ его носить всѣ, даже дамы не привыкшія къ корсету.

„РОДИНА“
Въ теченіи 1902 года „РОДИНА“ выдѣла 52 №№ иллюстрированнаго ЖУРНАЛА, 52 №№ „ВСЕМИРНОЙ ОБОЗРѢНІЕ“—иллюстр. обзоръ текущей мировой жизни, 52 №№ „РАЗВѢЩЕНІЕ ВЪ ЧАСТИ ОБЪЯВЛЕНІЯ“—экономическія новости, 52 №№ болельщическія и общенациональныя ГАЗЕТЫ, а также 60-пятидневный журналъ дамскихъ модъ и рукоделия и ДВАДЦАТЬ ЧЕТЫРЕ выписки.

На берегу р. Ушайки, въ собствен. тепломъ зданіи
БОЛЬШОЙ ПЕРВОКЛАССНЫЙ
ЗВЪРИНЕЦЪ
Ф. ЭЙГУСЪ

На вновь открытомъ коневомъ заводѣ З. И. ШАМОВСКАГО,
въ Ново-Николаевскѣ, Томской губ. (при ст. Обь, Сибирск. ж. д.) имеется большой выборъ всевозможныхъ коневыхъ товаровъ: гамбургскія, палаточныя, кожаныя и шерстяныя, не уступающія европейскимъ, русскія заводскія, образцы и прѣсы муравья по требованію немедленно высылаются.

Правленіе Томскаго Общества взаимнаго отъ огня страхованія недвижимыхъ имуществъ.
принимаетъ на страхъ имущества по слѣдующему тарифу: каменные по 2 р. 70 к. за 1 тысячу руб., деревянные подъ желѣзной крышей—9 руб., подъ деревян. 13 руб. 50 к. Въ случаѣ пожара въ предѣлахъ Заозерья, Вологдѣ, Уржати и Новой деревнѣ—камен. подъ желѣзной крышей по 3 руб., деревян. подъ желѣз. крышей по 10 р. и подъ деревянной 15 р. Кромѣ того Правленіе О—на проситъ обратить вниманіе на то, что въ непродолжительномъ времени, согласно устава, страховая премія по накопленію запаснаго капитала О—на будетъ постепенно понижаться до полнаго ея прекращенія. Томское О—во состоитъ въ союзѣ 42-хъ городовъ. Правленіе Общества помѣщается въ домѣ, гдѣ Городецкая Управа.

Продается сосновый срубъ, 13 аршинъ дѣлки и 9 арш. поперекъ, 18-ти рядовъ, въ с. Зорьковской, с.р. Василья Зорьковскаго, женская прислуга, со стиркой, домъ Офицерская ул., домы Батюшкова № 10.

Продается ПОЖИВА ПЕРВЕНАЯ МАШИНА.
Загорная, № 15, фангелъ по дворѣ.

Отдается обстановка въ 6 комнатъ, съ кухней и отдѣлкой 2 комнаты. Бульварная ул., д. № 28, Соболевой.

Лѣчу больныхъ животныхъ. Ветеринарный фельдшеръ Тимофей. Загорная № 4.

Отдается квартира въ 3 комнаты, въ с.р. Жандарманск. д. Сичевой, кл. низъ. Чернова.

Продается ДОМЪ, въ с.р. Жандарманск. д. Сичевой, кл. низъ. Чернова.

Продается ДОМЪ, въ с.р. Жандарманск. д. Сичевой, кл. низъ. Чернова.

Продается ДОМЪ, въ с.р. Жандарманск. д. Сичевой, кл. низъ. Чернова.

Продается ДОМЪ, въ с.р. Жандарманск. д. Сичевой, кл. низъ. Чернова.

Продается ДОМЪ, въ с.р. Жандарманск. д. Сичевой, кл. низъ. Чернова.

Продается ДОМЪ, въ с.р. Жандарманск. д. Сичевой, кл. низъ. Чернова.

Продается ДОМЪ, въ с.р. Жандарманск. д. Сичевой, кл. низъ. Чернова.